
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2022  

 

Aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 

cinquenta e cinco minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada 

CONPUS Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a 

presidência do gerente acadêmico Alvaro Monteiro Carvalho Arcanjo, contando com a 

presença dos conselheiros: Pablo Machado Amorim - gerente administrativo, Amilton 

Ferreira da Silva Júnior - coordenador da graduação em Engenharia de Alimentos, Anita 

Bueno de Camargo Nunes - representante de extensão, Breno Pereira de Paula - 

representante de pesquisa, Alba Regina Pereira Rodrigues - representante dos docentes, 

Marcio Pizzi de Oliveira - representante dos docentes, Pedro Ronaldo Ventura Loures - 

representante dos técnicos-administrativos, Alexia Silva Firmino, representante de 

alunos de nível médio e técnico e Larissa Batista Silva de Jesus de alunos de graduação. 

Participaram como ouvintes os docentes Alexandre Matos Drumond, André Fioravante 

Guerra, a assistente social Luciana Pinheiro Brum Pereira, a bibliotecária Luciana Cruz 

de Araujo e o técnico de tecnologia da informação Almir Antônio Monteiro Júnior. 

Jéssica da Silva Alves de Pinho - coordenadora do curso técnico de Química e Bruno 

Silva Lopes - coordenador da pós-graduação em Temas e Perspectivas Contemporâneas 

em Educação e Ensino justificaram a ausência. Iniciando a sessão o gerente acadêmico 

Alvaro apresentou as pautas da reunião: 1- Aprovação da ata da 4ª Reunião Ordinária 

(24/08); 2- Posse dos novos conselheiros do CONPUS - membros eleitos por seus pares; 

3- Licença para capacitação por curto período (post-doc) sem ônus para o colegiado; 4 – 

Outros assuntos. 1- Aprovação da ata da 4ª Reunião Ordinária (24/08). Ata aprovada 

por unanimidade, sem considerações. 2- Posse dos novos conselheiros do CONPUS - 

membros eleitos por seus pares. Conforme eleição online realizada em 26 e 27 e 

outubro de 2022 foram eleitos: Marcio Pizzi de Oliveira - representante dos docentes, 

Pedro Ronaldo Ventura Loures - representante dos técnicos-administrativos, Alexia 

Silva Firmino - representante de alunos de nível médio e técnico e Larissa Batista Silva 

de Jesus - representante de alunos de graduação. Alvaro deu posse aos novos membros. 

3- Licença para capacitação por curto período (post-doc) sem ônus para o colegiado. O 

docente Andre Fioravante Guerra solicitou afastamento para pós-doutorado na Itália 

pelo período de aproximadamente três meses (01 de janeiro a 24 de março de 2023). O 

docente explicou que o período solicitado foi estrategicamente pensado para 

comprometer o menos possível as demandas de aulas. O afastamento é sem ônus para o 

Cefet e a responsabilidade sobre as aulas no período ficará por conta da Coordenadoria 

de Engenharia de Alimentos. A demanda já foi aceita pelo colegiado do curso. Alvaro e 

Breno explicaram aos conselheiros que houve mudança na tramitação dos processos de 

afastamento por conta de alteração na legislação envolvendo os Planos de Capacitação 

Docente dos Colegiados Acadêmicos (PCDCAs). Assim, o processo já se encontra em 

tramitação e o que se espera dos conselheiros é um respaldo via CONPUS. Breno falou 



que, com o novo regulamento sendo aprovado pelo CEPE e CODIR dentro da 

legislação vigente, vai ser preciso fazer um novo PCDCA do ano de 2022 e início de 

2023. A solicitação de afastamento do professor Andre Fioravante Guerra foi aprovada 

por todos os conselheiros por aclamação. 4- Outros assuntos. Breno falou sobre a 

expectativa de aprovação do calendário de 2023 para que os professores possam marcar 

férias e solicitar adiantamento de 13º salário. Alvaro disse que o calendário ainda vai 

passar por mais uma reunião do CEPE para ser aprovado. Comunicou também sobre o 

período que contempla feriados, que até segunda ordem o calendário está mantido. Às 

quinze horas e doze minutos, não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da 

qual eu Fernanda dos Santos Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que 

depois de aprovada, será assinada por mim. Valença (RJ), 09 de novembro de 2022. 

 

 

 

 


		2022-12-07T15:53:26-0300
	FERNANDA DOS SANTOS ROCHA:07768898699


		2022-12-08T15:52:57-0300
	ALVARO MONTEIRO CARVALHO ARCANJO:05850194797
	Eu sou o autor deste documento




